



2023年12月5日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



明月高挂夜空,你有过踩影子的经历吗?炎炎夏日和蚊子大战的经历,你还记得吗……

即将过去的2023年,同学们体验了各种多姿多彩的活动,也有过许多难忘的瞬间。他们在活动中拓宽了视野,开阔了思路,也增长了见识。在一次次的体验中,他们了解了新事物,培养了想象力,从而历练了自己,不断成长。

指导老师 袁慧娜

## 踩影子

陈珂瑶(证号 2317056)

我和妈妈最喜欢在柔和的月光下玩互踩影子的游戏。

夜幕降临,一轮洁白的明月挂在夜空,明亮的月光洒在大地上,把我和妈妈的影子映照在地面上,乌黑的影子在我们脚下显得修长又醒目。游戏开始了,我们一边要保护好自己的影子,一边又要去踩对方的影子。我瞄准妈妈的影子,猛地一脚,只见妈妈灵活地一闪身,我踩了个空。妈妈也不甘示弱,飞快地朝我的影子踩下去,我连忙以迅雷不及耳之势往旁边跳去,哈哈,没踩到。就这样你一脚我一脚,我们躲躲闪闪,努力让自己逃过对方的攻击。突然,妈妈一不留神,我抓紧时机,踩住了她的影子。同时,妈妈也踩住了我的影子。我们俩都哈哈大笑,抱成一团。

一场游戏下来,我和妈妈都累得气喘吁吁,但心里还是喜滋滋的。

## 采珍珠

齐晨凯(证号 2317070)

今天,我跟着研学团去了诸暨采珍珠。

我们首先来到了世界淡水珍珠博物馆,这里有一个镇馆之宝——珠王,它的颜色是白色的,表面很光滑,没有一点瑕疵,更关键的是它个头很大,立在那里闪闪发光,漂亮极了!然后我们又看了珍珠的分类、珍珠的颜色、珍珠的生长过程……

参观完博物馆,我们又来到了一片小湖泊。有一大群灰天鹅浮在湖面上,听说它们每天下午两点二十分就会准时起飞。我们不相信,就在那里等着。果然时间一到,灰天鹅们展开双翅向湖的另一边飞去,绕着湖飞两圈后又落回到湖面,真的太神奇了!

接下去我们来到了一个小河塘,老师让我们每人摸一个蚌。我下去探路的时候,突然脚下踩到了一个硬硬的东西,拿上来一看,是一个黑不溜秋的弧形状的硬物,上面长满了青苔,原来这个就是蚌,我高兴得又蹦又跳。接下来就要去捕鱼了,我拿着捕鱼器,慢慢地推着往前走。忽然一个黑影从我视线中闪过,说时迟那时快,我把捕鱼器往下一扣,小心翼翼地提起来,只见捕鱼器里多出了一条黑不溜秋的大鱼,成功的喜悦顿时涌上心头。

这一天我玩得很开心,还学到了很多关于珍珠的知识,真是有趣又有意义的一天啊!

## 余姚市第二实验小学403班



## 滩涂之旅

夏周添(证号 2317062)

双休日,在我的强烈要求下,妈妈终于答应带我去滩涂捉螃蟹,我高兴得一蹦三尺高。

下午,我们来到了杭州湾,刚好遇到退潮。远远望去,已经有不少人陆续地滩涂去捉螃蟹了。我立马卷起裤子,以迅雷不及掩耳之势冲向滩涂。我左手拿着铲子,右手提着水桶,可是每走一步,我的腿像灌了铅一样,十分困难。我自言自语道:“就在这里捉螃蟹吧,再走下去天都黑了。”

根据我的观察,螃蟹一般喜欢在有草的泥地上打洞。我的眼睛瞪得像铜铃一样大,像扫描仪一样扫过四周的泥地。不一会儿,我就在脚边发现了一个大洞,洞口还冒着水泡。我心想:下面肯定有一只肥嫩的螃蟹,可不能让它轻易溜走。我迅速地拿出装备,用铲子挖呀挖,只见洞口渐渐扩大。一心急,我就把手伸进泥坑,想快点抓住螃蟹。“哎呀!”我心惊肉跳地大叫一声。难道是螃蟹在夹我吗?好痛啊!我以闪电般的速度抽出手臂,原来真的是被螃蟹的大钳子夹住了。我使劲地甩,它的大钳子不但没有松开,反而越来越紧。再看看我的手指,已经肿得像香肠一样了。我想着“君子报仇,十年不晚”,于是蹲下身,轻轻地把手放在泥地上,一动不动。这时,螃蟹的大钳子慢慢地松开了。我眼疾手快地用水桶倒扣住螃蟹。“哈哈,谁叫你夹我的,现在变成了我的囊中之物,看你还怎么嚣张。”

夕阳西下,我提着沉甸甸的桶满载而归,收获了一次宝贵的滩涂之旅。

## 拔牙记

许诺(证号 2317017)

早上,爸爸带我去医院拔牙,虽然不是第一次了,但我还是很争气,从出家门就开始紧张。

轮到我了,我颤巍巍地躺上椅子。只见医生叔叔把椅子上方的圆灯移到我正上方,头戴一面小镜子,对着我摇摇欲坠的牙齿照了照,紧接着,操起一把钳子准备开工。这钳子此时在我眼里巨大无比,吓得我倒吸一口冷气。我感觉我的牙晃动了一下。“好,拔下来了。”我睁眼一看,叔叔正钳着我的乳牙在我眼前晃呢。怎么一点都不痛呢?真是虚惊一场。叔叔把牙洗干净递给我,我觉得自己的乳牙好可爱,底部尖尖的,上头圆圆的。我小心翼翼地把它包好,看来妈妈给我准备的乳牙收集盒里要增加新成员了。

路上爸爸按照惯例奖励我吃了一个冰淇淋。到家后,我第一时间把牙放进乳牙盒里。突然,我闻到了一股香味,是鸡翅的味道。我飞奔过去,大口大口地吃起来。吃着吃着,我发现这窟窿旁边的牙怎么又开始动了。不会吧?!瞬间,鸡翅都不香了呢!

## 人蚊大战

徐梓湛(证号 2317063)

这几天天气回暖,我正悠闲地哼着小曲搓着澡。突然,眼角闪过一个小黑影,我警觉地定住身子用眼睛扫射了一圈四周,并没有发现什么,但直觉告诉我那肯定是只蚊子。于是我故作镇定地用起了障眼法——继续不动声色地洗着澡,眼睛时刻保持警惕。果不其然,蚊子又嗡嗡嗡地飞过来伺机“作案”,说时迟那时快,我挥舞着沾满泡泡的双手拍了下去,然而打开双手一看,并没有发现蚊子的尸体。我抄起拖鞋再次找机会下手,可它狡猾得狠,一下就闪开了。于是我大声喊来了妈妈,她可是号称打蚊子高手。于是乎我们四只眼睛开始全方位雷达式扫描整个卫生间,突然发现蚊子躲在角落,好像在窥视着我们的一举一动。我兴奋地告诉妈妈在那,妈妈一边示意我别大声说话,一边慢慢挪动脚步靠近蚊子,只见她瞄准目标啪的一声打过去,这只蚊子居然一溜烟飞得无影无踪。这下我和妈妈的战斗欲更强了,誓不打死蚊子不罢休,一时间浴室里劈劈啪啪……最终蚊子被我们合力打死。

我和妈妈喘着粗气,看着对方狼狈的样子,扑哧一声笑了出来。

## 象棋大战

朱宸瑞(证号 2317079)

今天,我提出要 and 爷爷“大战三百回合”,在楚河汉界上一决高低,爷爷爽快地答应了。我们按照三局二胜制规则,谁先赢两局,谁就胜利。于是,“战争”开始了。

第一局,我执红方。我抢占先机,运用当头炮先声夺人,吃掉了爷爷的卒。但姜还是老的辣,爷爷不慌不忙地上士化解了我的攻势,我们俩你来我往,杀得不可开交。经过了几十个回合,我的车终于突破了爷爷的防线,把他的“将”将死在九宫格内,我先下一城。

第二局,我执黑方,开局基本和第一局一致,但爷爷吸取了第一局的经验,给我设置了一个“陷阱”,我走错了棋子,掉进了陷阱,因此输了第二局。

来到决胜的最后一局,我紧张极了,生怕再走错棋,掉进爷爷的陷阱。这使得我下棋犹豫不决,举棋不定。这时,爷爷和我说:“不要紧张,下棋的时候,要下一步,想几步,想好了就要坚定地地下,犹豫会错过时机,失去机会的。”听了爷爷的话,我深呼吸了几次,终于稳定了心神,开始和爷爷你来我往。最后,趁爷爷不备,我出奇制胜,在吃掉了爷爷的两个马后,成功“将军”。我高兴得跳了起来。

下象棋不仅可以让我的大脑更加灵活,更告诉了我很多做事的道理。下次我还要找爷爷对战。

## 我的骑马初体验

杨议喆(证号 2317058)

双休日期间,爸爸带我去了马场骑马。

一位高个子教练领着一匹灰色马向我们走来,他说:“你刚开始学,可能会有点紧张,你要克服这种紧张的情绪,我就在你身边。”当我骑上马才发现,这真是一件可怕的事!马很高,我坐上后身子摇摇晃晃。教练教我把重心压低,就可以避免摇晃。我照着做了,慢慢地,可以在慢走基础上做动作了!

经历了一系列训练,终于到了最后一个环节——学习如何控制马匹。教练告诉我,嘴巴发出“哒哒”声,脚轻轻踢下马,它就会迈开腿起步。如果想让马停下,发出“喔”声音,再拉绳子就可以了。练了一会儿,马走到了转角处,我着急地问:“教练,要转弯怎么办?”教练说,向左转拉左边的绳子,向右转拉右边的绳子。我照着做,果然可行。

下课后,教练还告诉我一个小知识,马背上的毛没有痛觉神经,所以拔马背上的毛,它是不会生气的!我试了试,还真是!

这真是一节有趣的马术体验课。

## 月牙尖尖

朱婉怡(证号 2317076)

一个凉爽的晚上,我正在庭院里纳凉,看到天边的一片云出现在深紫的夜空中,若隐若现。一阵风吹过,吹落了那片薄云,慢慢飘着,落在了我的肩头,变成一对天使般的翅膀。我高兴得直蹦跳,悄不留神就“呼——”地一下飞上了云端,挂在了星星门前的秋千上。

寂凉的月夜,很快把我哄入了梦乡。不知睡了多久,一阵喧闹把我从睡梦中拽了出来。我瞪了老半天才发现,是一群荧光闪闪的星星在花园中戏耍。忽然一个温柔的声音呼唤着星星们:“孩子们,过来听故事啦!”多么甜美的声音啊,就像母亲的温柔一样美。难不成,是星星们的妈妈?抱着猜测,我随着星星们走去。

脚踩在云上,软绵绵的,很舒服,却不小心跟丢了路。直到我发现了一棵高大的桂树,焦急地跑去,拨开矮树枝上挂的珍珠帘,终于发现了星星们。我激动得差点叫出来。

走近看,我发现星星们正聚精会神地围在月亮身边,听月亮讲故事,难怪这么安静。我爬上附近的一朵云,也聚精会神地听着,听着……

忽然,一阵凉风吹过,吹得我身下的云朵晃悠悠的。我不慎摔了下来,“砰”的一声,星星们纷纷回过头来议论着我。我不高兴地嘟囔着:“我只是想听会儿故事而已呀!”这时,月亮温柔地抱起了我,就像个母亲!周围的星星也不吵了。

我们一起登上了月船,船儿推开星光小溪雪白的波浪。我剪下一片云,叠成船放进溪水里。星星把手伸下去拨动溪水,水珠洒向溪边那透明的铃兰花。月亮则手拿一小截桂枝做的桨,一下、两下……不停摆渡着,那一点儿桂香,也在水中蹦跳。

船摇着,把我和星星一同摇进了梦乡。我后来只记得月牙尖尖缓缓消失,彤彤红日伴着朝霞升起,染红了天和云层,给桂树、珍珠帘、月牙船都镀上了金。星娃娃回了屋,月亮也回去了。

当我再次醒来,已经是次日的早晨了,一本故事书放在我身边。我坐在床上,晃晃妈妈:“妈妈,我昨天去天上旅行了!云掉下来,还变成了我的翅膀。喏,你看!”这时我才发现,背上的翅膀已经不见了。